
Circonscription ANCENIS

COMPTE-RENDU du CONSEIL D'ECOLE
08 novembre 2022

Représentants des
parents d'élèves

Education Nationale Collectivités Autres

-Mme Breger
-Mme Cossic
-M. Malherbe
-Mme Rauhut
-M. Tredez

Présidente :
Mme Rouillé

Enseignants :
-Mme Delarue
-Mme Langevin
-Mme Mary
-Mme Maugin
M. Moinet

IEN :
Mme Lenoble (Exc)

M. Garnier, maire
Mme Le Texier,
adjointe  aux  affaires
scolaires

-M. Aubry, DDEN

Ordre du jour

1-Vote du règlement du Conseil d'Ecole de rentrée 2022-2023
2-Vote du règlement intérieur de l'école- Présentation de la charte numérique
3-Point rentrée
4-Service civique
5-Sécurité
6-Programme PHARE
7-Projets pédagogiques
8-Questions remontées par les représentants des parents d'élèves

1-Vote du règlement du Conseil d'Ecole de rentrée 2022-2023
Règlement voté à l'unanimité des voix
Le Conseil d'école procédera au vote à main levée

2- Vote du règlement intérieur de l'école Louis Cadoret.
Modification dans le point 2.4 «  Ces réprimandes ne peuvent elles-mêmes en aucun cas porter
atteinte à l'intégrité physique ou morale d'un enfant. Par exemple, cela peut prendre la forme de
d'une présentation d'excuses, réparation, remplacement ou remboursement des biens détériorés. »
Présentation de la charte numérique qui sera transmis en annexe du règlement intérieur : Il s'agit
d'une charte à  destination  des  élèves, la charte des  systèmes d’information d’une école a  pour
vocation d’encadrer l’utilisation des outils numériques de l’établissement. À ce titre, elle définit
les conditions d’utilisation, les droits et les obligations des utilisateurs. C’est un document qui a
une valeur juridique et engage celui qui le signe.



3- Point rentrée
-Classes : 5 classes avec 116 élèves.

TPS  PS  MS GS/CP CP/CE1 CE2/CM1 CM1/CM2

24 17 21 27 27

TOTAL : 116

Changements depuis la rentrée et prévisions sur les mois à venir

26 19 21 26 26

1 TPS en janvier
1 MS en janvier

1 arrivée mi-
septembre

1 arrivée en
novembre

1 départ en
septembre

1 départ en
septembre

TOTAL : 118

-Réunions de rentrée : Une assemblée générale et des réunions de classes sur une seule soirée où 
les parents étaient nombreux.
Reconduction sous cette forme pour les années suivantes.

-Elections des représentants de parents :
Taux de participation 62, 95% ; 172 inscrits, 110 votants, 14 nuls ou blancs 96 exprimés

4- Mission en service civique
Une demande pour une mission en service civique a été déposée au mois de juin. Elle a été 
validée. Pas de candidature actuellement, bien que 2 jeunes peuvent être recrutés.
L'éloignement de Mouzeil est un handicap car elle oblige à avoir un moyen de locomotion.
Si nous n'avons pas de candidature avant le mois de décembre, nous ne pourrons plus recruter pour
le reste de l'année car la mission doit être de 6 mois minimum.
La consultation des offres se fait sur le site du Service civique (Les annonces du Rectorat de
Nantes.) La date limite pour candidater sur le site du Service civique est le lundi 12 décembre
2022.

5-Sécurité
-Exercice incendie réglementaire en septembre : élèves et personnels prévenus à l'avance.
Très bien passé, pas de panique, pas d'indiscipline.
Les élèves prennent toujours cet exercice avec sérieux et ils ont les bons réflexes.
L'évacuation totale des lieux et l'arrivée au point de rassemblement se sont fait en 2 minutes.
Deux autres exercices programmés : au deuxième trimestre, seul le personnel est prévenu ; au 
troisième trimestre, personne n'est prévenu (exercice sur la fin d'un temps de sieste).
Prévoir une réflexion sur un plan de repli suite à l'évacuation (salles municipales)

-PPMS Risques majeurs
7 octobre, exercice départemental, simulation d'un incident climatique.
Les points positifs :
-Les élèves et leurs enseignants ont tous rejoint leur lieu de repli.
-Les consignes de sécurité ont été respectées.
-Le signal est donné par une corne de brume et elle est entendue de tous car dans cet exercice, il y 
a possibilité de se déplacer.

https://www.service-civique.gouv.fr/trouver-ma-mission?orderby_field=PUBLISHDATE&orderby_direction=DESC&first=10&page=1&organizationId=61aa88fb36eab4003145a50d
https://www.service-civique.gouv.fr/trouver-ma-mission?orderby_field=PUBLISHDATE&orderby_direction=DESC&first=10&page=1&organizationId=61aa88fb36eab4003145a50d


Toutefois, un souci se pose car le signal d'alerte est transmis par SMS sur le téléphone portable 
personnel de la directrice. En cas d'absence, de détérioration ou d'oubli de celui-ci, l'alerte ne peut 
pas m'être transmise. Un téléphone portable professionnel serait-il envisageable ? Prévoir d'en 
discuter avec les services de la mairie.
-Les élèves ont été occupés, il n'y a pas eu de désordre ou de peur.
-Un test a été également fait pour tester l'infirmerie et le poste de communication.

PPMS Anti-Intrusion: programmé pour le 13 décembre.
Pour cet exercice,  un représentant de  parents, un représentant de la mairie, la directrice du centre 
de loisirs/périscolaire et le DDEN sont invités. Une demande auprès de nos conseillers 
pédagogiques a été faite pour organiser cet exercice pour que la directrice soit actrice et non pas 
simple observatrice dans cet exercice.

6-Programme PHARE
Présentation du protocole de traitement des situations d'intimidation (harcèlement scolaire)
Ce protocole a pour objectif d'aider les directions d'école ainsi que les équipes éducatives dans la
prise  en  charge  des  cas  d'intimidation  entre  élèves.  Celui-ci  s'inspire  de  la  Méthode  de  la
Préoccupation  Partagée  et  s'articule  obligatoirement  avec  une  démarche  de  prévention  et  de
sensibilisation (programme nationale PHARE)
Dans les classes, journée Nationale de sensibilisation au harcèlement scolaire le 10 novembre.
Dix heures d'action et d'activités dans le cadre de l'EMC seront consacrées à ce thème dans l'année
scolaire.

7-Projets pédagogiques
Classe TPS/PS/MS
–3 sorties natures avec Audrey Tachoire et une visite au marais de Gré.
–sortie cinéma
–une animation à la bibliothèque de Mouzeil le 14 mars.

Classe GS/CP
–thème de l'année : les contes traditionnels
–décloisonnement avec Mme Langevin 2 fois par semaine en QLM pour les CP.
–piscine en P1 pour les CP et en P2 pour les GS : 7 séances pour chaque niveau ; rappel : la piscine
est un enseignement obligatoire.
–3 séances à la bibliothèque de Mouzeil en janvier
–sortie cinéma
–projet musique aux mois de mars et avril
–fête des Cent jours au mois d'avril

Classe CP/CE1
–Thème de l'année : les contes traditionnels
–une séance à la bibliothèque de Mouzeil
–projet sur les talents des élèves en EMC
–piscine pour les CP et CE1 en P1
–projet musique aux mois de mars et avril
–fête des Cent jours au mois d'avril
–décloisonnement avec Mélaine des CE1 avec Mme Maugin

Classe CE2/CM1
–thème de l'année : les contes traditionnels



–3 séances autour des contes à la bibliothèque
–participation des CM1 au concours « Les petits champions de la lecture.
–participation au concours de scrabble

Classe CM1/CM2
–concours scrabble au mois de décembre
–piscine en P2 pour les CM2
–participation au concours du Parlement des enfants.
–parcours à la bibliothèque
–en fin d'année : permis vélo, semaine babalisée sur le thème de la sécurité.

Ecole
- « Mouzeil  fait  son  show » :  organisation  et  participation  de  l'ensemble  des  élèves  à  une
représentation culturelle sous diverses formes (théâtre, comédie musicale, chants, danse) au mois
de mai.
Deux représentations au mois de mai à la salle des Charmilles : une soirée pour les familles, un
après-midi pour l'ensemble des habitants de la commune de Mouzeil.
L'objectif est de travailler le langage oral et écrit tout en ouvrant l'école à la commune.
- « Halloween » : 21 octobre, temps fort pour toute l'école autour du thème d'Halloween, ponctué
par  un goûter et une chorale pour l'ensemble des élèves de l'école.
- « Marché de Noël » : 09 décembre, organisé par l'Amicale Laïque Louis Cadoret
- « Spectacle de Noël » : 16 décembre, offert par la municipalité de Mouzeil.
- «Fresque  murale » :  sur  les  murs  de  la  cour  de  récréation,  dossier  suivi  par  Mme  Katia
Vaumourin Tanoe, adjointe à la vie locale, la culture et la communication.
- « Fête de l'école » : samedi 17 juin 2023
- « Sortie de fin d'année » : parc Légendia Parc

8-Questions remontées par les représentants des parents d'élèves

-Le thème retenu cette  année,  les  contes  traditionnels  semble commun aux deux écoles  de la
commune : est-ce un hasard ? Des projets communs sont-ils prévus ?
Le thème commun est un hasard, il n'y pas de projets communs prévus entre les deux écoles.

-Dans le cadre de la liaison école-collège, les élèves de CM2 se déplacent pendant une journée au
collège Agnès Varda de Ligné, induisant un coût d'environ 300 euros pour le transport en car. LA 
mairie pourrait-elle financer ce projet ?
Interrogation sur l'opportunité pour la commune de l'achat d'un car et de le mutualiser avec les 
communes alentours.
Réponse : Le transport scolaire est sous la responsabilité de la région.
Acquérir un car engendre beaucoup de  responsabilités et des coûts de fonctionnement importants 
pour les communes. Cela n'est pas un projet envisageable pour la commune de Mouzeil.

-Le plan bibliothèque subventionné par la mairie sera-t-il mis en œuvre cette année ?
C'est un plan proposé par le ministère de l'éducation pour les communes rurales. L'école a répondu
à 4 plans et en a obtenu 3 subventions pour acquérir de nouveaux livres pour la BCD.
Les enseignantes consacreront 6 heures dans le cadre de leurs animations pédagogiques pour 
organiser et aménager cet espace.

-Comment favoriser l'entrée des TPS pour éviter une déperdition dans les années à venir ?
Les élèves n'ayant pas encore l'âge de la scolarisation obligatoire peuvent être accueillis selon 
certaines conditions :



* l'effectif de la classe d'accueil ne doit pas être trop élevé pour accueillir les élèves dans de 
bonnes conditions d'apprentissage
* l'enfant doit être propre
* l'enfant doit être prêt à entrer dans la collectivité
* les mois de naissance prioritaires sont janvier, février et mars.
* accueil en septembre ou en janvier
Monsieur le DDEN marque son désaccord avec ce principe, il souhaite que toutes les demandes 
soient acceptées sans restriction d'effectif.
Monsieur le Maire indique que les parents nantais venant s'installer à la campagne peuvent inscrire
leurs enfants à l'école privée car ils ont connu des mouvements de grève dans les écoles publiques 
de Nantes, entrainant une défiance vis-à-vis de l'école publique de manière générale.

-La structure de l'école, à petits effectifs par classe, est-elle menacée dans les années à venir ?
Pour la rentrée de septembre 2023, à la vue des effectifs, peu de risques d'une fermeture de classe.

-Qu'en est-il des travaux concernant l'alarme lumineuse pour le PPMS ?
C'est une installation peu satisfaisante et très chère.
Réflexion en attente du prochain exercice PPMS Anti Intrusion.

-L'atelier « Ruche » de l'an passé par un parent d'élève auprès des classes de maternelle a été 
plébiscité par les enfants et leurs parents. Comment faire perdurer et développer sur le long terme
ce type d'action ? (Par exemples, un temps fort autour des métiers, des passions, des loisirs, lien 
possible avec le projet des talents de la classe des CP/CE1...)
Le projet « Mouzeil fait son show » va permettre de faire appel aux différents talents des parents : 
couturier(e), technicien scène, infographiste, comédiens...

-Quelles pistes possibles pour un projet de végétalisation de la cour ? Les enjeux sont multiples : 
faire entrer la nature dans la cour de l'école, fédérer enfants et parents autour d'un projet fort et 
porteur de sens, attirer les enfants dans l'école publique ?
La mairie a déjà engagé d'importantes sommes pour goudronner et l'aménagement de jeux au sol à
la demande des précédents représentants de parents.
Si il y a une végétalisation, la mairie ne prendra en charge ni les travaux ni l'entretien. Ceux-ci 
devront être faits par les parents d'élèves à court et à long terme. La mairie n'a ni le budget ni le 
personnel pour entretenir un espace végétalisé supplémentaire.
Les représentants de parents proposent un sondage auprès des parents d'élèves. La mairie souhaite 
que les deux questions suivantes apparaissent : Êtes-vous d'accord avec le projet de végétalisation
de la cour ? Êtes-vous prêt à vous engager à long terme pour l'entretien de cet espace ?
La directrice suggère de tester dans un premier temps avec l'espace en herbe existant et propose 
aux représentants de parents un temps de concertation pour en discuter. Cette proposition est 
acceptée.

-Une réelle attente d'une communication des rapports des conseils d'école aux familles : quelle 
mise en œuvre ?
Le PV est remis à l'inspectrice de l'Education Nationale, au maire et aux représentants de parents.
Un compte-rendu sera diffusé auprès des parents d'élèves.

Remerciements des représentants de parents d'élèves :
A l'équipe enseignante pour son engagement auprès des enfants
A la mairie pour les places offertes pour le festival « Ce soir, je sors mes parents »
Au personnel de la restauration scolaire pour leur cuisine de qualité.




